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N.B: Dans I’épreuve, on prendra g =9.78 m.s?; la masse volumique de I’eau vaut : 1000 kg.m".

Partie 1: Evaluation des ressources /12 Points
Exercice 1 : Vérification des ressources . /apts
1) Choisir la bonne réponse parmi les propositions suivantes : Ipt

a) Une force constante est celle dont le travail ne dépend pas du chemin suivi par le point d’application.
b} L'incertitude de type B liée a la résolution d’un instrument de mesure se détermine par l'expression

|
i

u = —= ot1 b est la résolution de l'appareil. :
viz

¢) Le travail d’une force de moment constant appliqué a un systéme en rotation est donné par:|
W(F) = My.cos(a).
~‘d) Les modeles et lois ont un caractere définitif, en ce sens que riengveypeut les modifier.

2) Enoncer le principe du travail d’une force constante pourrunidéplacement quelconque de son point

d’application. : .‘ 1pt
_3) Définir les notions suivantes : force conservative, incertitude-type. : 1pt
4) Quelle est la différence entre un modele scientifiqug etine 16i scientifique? \ Ipt
Exercice 2 : Application des savoirs ~ /apts
A/ Travail du poids d’un corps /1.25pt

L'eau d'un barrage est amenée a la turbine'de la centrale électrique par une conduite forcée. La
dénivellation entre le barrage etla turbine esth = 800m.

A.1- Calculer la masse de 1,0m? d'eaulibérée par ce barrage. 0,5pt
A .2- Déterminer le travail du poids de 1,0 m3 d'eau entre le barrage et la turbine. 0,75pt
B/ Travail d’'un couple(de forces /1.25pt

Un conducteur exerce un couple de forces d’intensité commune 35,0N sur le volant de son vehlcule de
rayon R= 15,0 x 10~2m. Déterminer le travail fourni par le conducteur afin que le volant effectue 2,00tr.

C/ Evaluation d’une incertitude-type /1,5pt '

‘Lamesure de la ternpérature d’un patient a I’aide d’un thermometre gradué au dixiéme du degré Celsius
prés a donné la valeur T = 40,2 °C Sur la notice de cet appareil, on peut lire I'ins¢ription suivante :
tolérance constructeur t= 0,12 °

C.1- Déterminer I'incertitude hee a la résolution. 0,5pt
C.2- Déterminer l'incertitude-type constructeur. . 0,5pt
C.3- Exprimer le résultat du mesurande sous-une forme appropri€e. Prendre k=2 pour le facteur
_d’élargissement. ' 0,5pt
Exgrcice 3 : Utilisation des acquis ' - ) | /4pts

Partie A : /2.75pts
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Un pendule simple est constitué d'une bille de petite dimension, de masse m = (51,0 ¢ 0,1) g, reliée a un
support fixe par un fil inextensible de longueur L= (60,2 + 0,2) cm et de masse négligeable.

On écarte ce pendule de sa position d'équilibre (située sur la verticale) d'un angle 8¢=30° (vers la droite) et
on le lache sans vitesse initiale.

1. Faire l'inventaire des forces qui s'appliq-uent a la bille du pendule et les représenter sur un schéma clair
du dispositif. 0.75pt
2. Déterminer l'expressionlittérale du travail du poids de la bille du pendule entre sa position mltlale
d’angle 8o et une position quelconque repérée par l'angle 6. (Be < 6 < Bo) ! 1pt
3. Trouver l'intervalle de confiance du travail du poids de cette bille entre la position initiale eh la position
d'équilibre Oe. Ipt
Partie B: /1.25pt ' :

Soit une voiture de masse m =1 tonne se déplagant sur une colline, modélisée par un plan incliné de pente
1/20 sur 'horizontale. Evaluer le travail de la force de frottement F supposée constante, d’intensité

F = 0,05.mg exercée par la route sur cette voiture au cours de la descente si la hauteur de la colline h =2 m.

Partie 2 : Evaluation des compétences / 8 Points

Lors du lancement de la saison sportive 2022/2023 au college Vogt, I"arbitre qui dirigeait la

‘ rencontre de basketball, pour le coup d’envoi, a lancé verticalemefit vers le haut, avec une vitesse V a une
“hauteur H le ballon. Deux éleves de la classe de premiere D2 BESSALA et NAOUSSI, assistant a ce match

ont commencé a discuter sur la relation liant la vitesse du ballon afla hauteur parcourue. NAOUSSI affirme

-que le carré de la vitesse du ballon est proportionnel 4 la hautetrH, tandis que BESSALA, n’ayant pas suivi
le cours sur les lois et modeles pense que ces deux grandeurs physiques n’ont aucun rapport dans cette

situation.

Pour se rassurer, ils se décident de mener une expérience avec le ballon de basketball dé leur
camarade. Pour cela, ils mesurent V? et H poupseptlancés différents et obtiennent les résultats du tableau
ci-apres. '

Seulement, NAOUSSI ne se sbuvient ptus bien de son cours sur le traitement de ce type de données.
‘Vous étes donc interpellés en tanfigué expert pour départager ces camarades.

H ¢ (117 52 ‘
H (m) Velme.s?) Tache : Donner votre avis concernant la relation entre le carré V2 de
0.4 7 la vitesse et la hauteur atteinte par la balle H.
0.8 17 Consigne : Vous utiliserez une étude graphique dans laquelle vous
1.4 25 représenterez sur papier millimétré les variations du carré de la vitesse en
70 38 fonction de la hauteur H avec une échelle que vous préciserez.
2.6 45
3.4 62
3.8 72
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